
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 104

del Consiglio comunale

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "VIGOLO BASELGA: ASFALTATURA STRADA DI 
ARIOL E INCANALAMENTO ACQUE PIOVANE".

Il giorno  21.11.2023 ad ore 18.12 nella sala delle adunanze in seguito a convocazione disposta 
con  regolari  avvisi  recapitati  a  termini  di  legge  alle  Consigliere  e  ai  Consiglieri,  si  è  riunito il 
Consiglio  comunale  sotto  la  presidenza del  signor Piccoli  Paolo  presidente  del  Consiglio 
comunale.

Presenti:presidente Piccoli Paolo
sindaco Ianeselli Franco
consigliereBozzarelli Elisabetta Fernandez Andreas Robol Andrea

e consiglieriBridi Vittorio Filippin Giuseppe Serra Nicola
Brugnara Michele Filosi Luca Tomasi Renato
Carli Marcello Fiori Francesca Uez Tiziano
Casonato Giulia Franceschini Silvia Urbani Giuseppe
Chilà Filomena Gilmozzi Italo Zanetti Cristian
Demattè Daniele Giuliani Bruna Zappini Federico
El Barji Assou Pedrotti Alberto

Assenti: consigliereAngeli Eleonora Guastamacchia Fabrizio Merler Andrea
e consiglieriBaggia Monica Lenzi Walter Panetta Salvatore

Bosetti Stefano Maestranzi Dario Saltori Alessandro
Dal Ri Alessandro Maschio Andrea Stanchina Roberto
Frachetti Piergiorgio Maule Chiara Zanetti Silvia

e pertanto complessivamente presenti n. 25, assenti n. 15, componenti del Consiglio.

Assente: assessore esterno Facchin Ezio

Assume la presidenza il signor Piccoli Paolo.
Partecipa la Vicesegretaria generale Debiasi Franca.

Accertata la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta per la trattazione 
dell’oggetto suindicato.
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Il Consiglio comunale

vista  la  mozione  presentata dai  Consiglieri  Demattè,  Urbani,  Zanetti  Cristian  e 
Merler,  avente  ad oggetto:  "Vigolo  Baselga:  asfaltatura strada di  Ariol  e  incanalamento  acque 
piovane";

visto l'emendamento  modificativo del  dispositivo  della  mozione sopra richiamata, 
concordato con i presentatori ai sensi dell’art. 85, comma 8 del Regolamento interno del Consiglio 
comunale;

constatato e proclamato, da parte del Presidente, assistito dagli scrutatori,  l'esito 
della votazione allegato;

approva

la seguente mozione.

Premesso che:
− la “Strada di Ariol” presso l’abitato di Vigolo Baselga (p.f. 1233), che dalla Roggia del Pont 

arriva alla pista ciclabile che conduce a Vezzano per un tratto di circa 350 metri, costituisce 
un punto fondamentale di collegamento per Vigolo Baselga, sia con i fondi agricoli del luogo 
nonché con la stessa pista ciclabile che risulta una direttrice importante sull’asse Trento - 
Riva del Garda;

− allo stato attuale delle cose, il tratto di strada di collegamento in oggetto che si presenta con 
un fondo in terra e ghiaia, risulta pericoloso e soggetto a continui dissesti  che vedono la 
formazione  di  profondi  canali,  in  particolar  modo  a  seguito  di  importanti  precipitazioni 
atmosferiche;

− risulta quindi evidente la necessità di un intervento urgente per la messa in sicurezza della 
strada  e  per  l’incanalamento  delle  acque  piovane,  al  fine  di  consentire  una  percorrenza 
regolare sia ai mezzi agricoli dei proprietari dei fondi prospicienti, sia ai ciclisti che scelgono 
quel punto di collegamento per raggiungere la pista ciclabile a valle.

Tutto ciò premesso,

il Consiglio comunale
impegna

il Sindaco e la Giunta comunale: 

1. alla realizzazione di apposite caditoie o canalette di scolo per la raccolta delle acque piovane 
sulla Strada di Ariol;

2. a prevedere uno studio di fattibilità della sistemazione della strada di Ariol, previo passaggio in 
Commissione al fine di verificare la possibilità di prevederne la sistemazione.

Si  dà atto  che nella  presente  proposta  non  sono  ravvisabili  aspetti  specificatamente  tecnico-
amministrativi e contabili.

LA VICESEGRETARIA GENERALE IL PRESIDENTE
f.to Debiasi f.to Piccoli

Alla presente deliberazione è unito:
- esito della votazione palese;
- certificazione iter.
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ESITO DELLA VOTAZIONE

Oggetto: MOZIONE AVENTE AD OGGETTO: "VIGOLO BASELGA: ASFALTATURA STRADA DI 
ARIOL E INCANALAMENTO ACQUE PIOVANE".

Votazione palese 

Consigliere e Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 25
Favorevoli: n.  24  (Bozzarelli,  Bridi,  Brugnara,  Carli,  Casonato,  Chilà,  Demattè,  El  Barji, 
Fernandez, Filippin, Filosi, Fiori, Franceschini, Gilmozzi, Giuliani, Ianeselli, Pedrotti, Robol, Serra, 
Tomasi, Uez, Urbani, Zanetti C., Zappini)
Contrari: n. 0 
Astenuti: n. 0 
Non votanti: n. 1 (Piccoli)

Trento, addì 21.11.2023 la Vicesegretaria generale
f.to Dott.ssa Franca Debiasi
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